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Referat af Hovedbestyrelsesmøde 7. april 2025

Tid og sted
Mandag 7. april 2025 kl. 14.15-14.45 - Virtuelt

Deltagere
Lone Lyrskov, Silkeborg (formand) 
Henrik Kruuse, Vesthimmerland 
Henrik Nielsen, Stevns 
Kåre Svarre Jakobsen, Ishøj 
Tom Ahmt, Aabenraa 
Jens Peter Hegelund Jensen, Ringkøbing-Skjern 
Ulrik Andersen, Thisted
Jan Kallestrup, Favrskov
Anne Velling, Mariagerfjord
Helle Vibeke Carstensen, Faaborg-Midtfyn

Anita Hyldgaard, Sekretariatet (Silkeborg)
Jette Pedersen, Sekretariatet (Silkeborg) 

Afbud
Anne-Sofie Degn, Greve 

1. Orientering om/drøftelse af status for Landsmøde og generalforsamling 
Hovedbestyrelsen blev på mødet 20. marts 2025 orienteret om status for planlægning af 
Landsmødet og generalforsamlingen. Hovedbestyrelsen drøftede i den forbindelse en række 
emner. 

Fristen for kandidatur og forslag til drøftelse på generalforsamlingen var 1. april 2025. 
Hovedbestyrelsen orienteres om de indkomne forslag inden udsendelse af dagsorden m.v. til 
medlemmerne. 

Sekretariatet indstiller, at
• Hovedbestyrelsen tager orienteringen om status for planlægning af Landsmødet til 

efterretning
• Hovedbestyrelsen tager orienteringen om indsendelse af kandidaturer og forslag til 

efterretning

Program, tema og indhold på Landsmødet
Arbejdsgruppen orienterer om status for planlægning af Landsmødet.

Beslutning
Hovedbestyrelsen tog orienteringen til efterretning. Formanden opfordrede kredsformændene 
til at sende reminder ud om tilmelding til Landsmødet.
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Status på kandidaturer og forslag
Senest 4 uger før generalforsamlingen er sidste frist for medlemmerne til at indsende 
kandidaturer og forslag til generalforsamlingen. Fristen er således 15. april 2025, men pga. 
påsken besluttede Hovedbestyrelsen 6. december 2024 at ændre fristen til 1. april. 

Kandidaturer
Pr. 1. april er der således modtaget følgende kandidater:

• Formand
o Lone Lyrskov, Silkeborg

• Næstformand
o xx

• 5 hovedbestyrelsesmedlemmer 
o Maj Buch, Glostrup, indstillet af Kreds Hovedstaden
o Helle Vibeke Carstensen, Faaborg-Midtfyn, indstillet af Kreds Syddanmark
o Jens Peter Hegelund Jensen, Ringkøbing-Skjern, indstillet af Kreds Midtjylland
o Anne-Sofie Degn, Greve, indstillet af Kreds Sjælland
o Anne Velling Christiansen, Mariagerfjord, indstillet af Kreds Nordjylland

• 5 suppleanter
o Ulrich Schmidt-Hansen, Gladsaxe, indstillet af Kreds Hovedstaden
o Thomas Foged, Billund, indstillet af Kreds Syddanmark
o Rasmus Møller, Syddjurs, indstillet af Kreds Midtjylland
o Anders Bjældager, Slagelse, indstillet af Kreds Sjælland
o Ulrik Andersen, Thisted, indstillet af Kreds Nordjylland

Kreds Hovedstaden har endvidere indstillet Peter Kjærsgaard Pedersen, Brøndby, som 2. 
suppleant.

Udover de 5 valgte hovedbestyrelsesmedlemmer består Hovedbestyrelsen af formændene for 
de 5 regionskredse (fødte medlemmer)
• Kommunaldirektør Tom Ahmt, Aabenraa
• Kommunaldirektør Henrik Kruuse, Vesthimmerland
• Kommunaldirektør Henrik Nielsen, Stevns
• Kommunaldirektør Jan Kallestrup, Favrskov
• Kommunaldirektør Kåre Svarre Jakobsen, Ishøj

Forslag
Pr. 1. april er der modtaget følgende forslag:

Forslag fra Hovedbestyrelsen om ændring af vedtægterne, idet der er behov for at præcisere 
formuleringerne vedrørende valget af suppleanter, samt hvordan posterne i Hovedbestyrelsen 
genbesættes ved et bestyrelsesmedlems fratrædelse inden for valgperioden. I forlængelse 
heraf er der foretaget en gennemskrivning af vedtægterne for at øge den sproglige forståelse 
og læsevenligheden.

Jfr. vedtægternes § 15, stk. 2, kan ændringer af foreningens vedtægter kun vedtages, når 



Side 3

mindst 2/3 af de på generalforsamlingen mødte medlemmer stemmer for.

Beslutning
Kåre Svarre Jakobsen orienterede om, at Kreds Hovedstaden og Kreds Sjælland har peget på 
Ulrich Schmidt-Hansen, Gladsaxe, som næstformandskandidat.

Hovedbestyrelsen var enige om at indstille Ulrich Schmidt-Hansen som næstformandskandidat. 
 

Den videre proces
Generalforsamlingens dagsorden, forslag og kandidater skal bekendtgøres senest 3 uger før 
generalforsamlingen, dvs. senest 23. april 2025. Samtidig udsendes den skriftlige beretning til 
foreningens medlemmer.

Dagsorden for generalforsamlingen vedlægges til orientering.

Beslutning
Hovedbestyrelsen tog den videre proces til efterretning, herunder at beretningen kun sendes 
skriftlig til foreningens medlemmer. 

2. Kommende aktiviteter 

Beslutning

a) Introduktion til kommunaldirektører om rolle før, under og efter KV25
Formanden orienterede om samarbejde med Komponent omkring invitation til 
kommunaldirektører til møde om rollen som kommunaldirektør før, under og efter KV25. Der 
er udsendt invitation til alle kommunaldirektører til møde i forlængelse af K98 28. april. 

b) Folkemøde 2025
Jens Peter Hegelund Jensen orienterede om status for arbejdet med indhold i event på 
Folkemødet 2025. Eventet finder sted fredag aften kl. 18. 

3. Evt.  

Beslutning

a) Formanden orienterede om besøg hos departementschefer i Ældreministeriet, Børne- og 
Undervisningsministeriet, Beskæftigelsesministeriet og Social- og Boligministeriet. Alle er 
interesserede i samarbejde med KOMDIR, - og ser gerne, at KOMDIR henvender sig om 
evt. konkrete emner

b) Formanden orienterede om, at evt. webinar med Ministeriet for Samfundssikkerhed og 
Beredskab afventer til efter Landsmødet
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Kalender
HB-møde: 28. april 2025, KL
Landsmøde og generalforsamling: 15.-16. maj 2025
HB-møde 26. august 2025, KL
KL-temamøde: 17. september 2025, KL


